Кого я считаю защитником родины?
		Защитник Родины – это человек, который защищает свою страну вопреки всему. Этот человек сильный, умный, храбрый, мужественный, отважный, выносливый и бесстрашный. Настоящий патриот своей страны! Человек, который защищает страну от фашизма и национализма обязательно любит и уважает свой народ, свою страну, и наше совместное светлое будущее. Во время Специальной военной операции люди не разделились на «русских» и «не русских», а наоборот сплотились и встали на защиту границ. Русские, казаки, татары, чуваши, абхазцы, чеченцы, буряты, якуты, ненцы, эвенки – все они воюют под одним Российским флагом. И изо дня в день приближают победу! 
Для меня Герой – Роман Алексеевич Мирошко. Этот скромный человек показал себя как настоящий боец, патриот, солдат. И я вам про него расскажу. 
Роман родился 15 апреля 1997 года в посёлке Кислокан, Илимпийского района, Эвенкийского автономного округа. Роман Алексеевич выпускник Ванаварского детского дома. Обучался в Ванаварской средней общеобразовательной школе, после окончания 11-ти классов Роман Алексеевич поступил в Красноярский техникум сварочных технологий и энергетики. В 2020 году получил профессию электромонтажника. После окончания техникума Роман Алексеевич вернулся домой в Ванавару вместе с семьей, женой Светланой и прекрасной дочерью Полиной. Работал он в Ванаварском детском доме младшим воспитателем на группе мальчиков, делая большой вклад в воспитание подрастающего поколения. 
В ноябре 2021 года Роман Алексеевич был призван на срочную военную службу в вооружённые силы Российской Федерации. По зову Родины он встал на её защиту и в июне 2022 года Роман Алексеевич заключил контракт с Министерством обороны и убыл в зону Специальной военной операции.
Я сама имела честь быть знакома с Романом Алексеевичем. Светлый, добрый, веселый, отзывчивый, приятный в общении человек. Всегда улыбался и здоровался с нами малышами-детьми. Роман Алексеевич всегда жил жизнью детского дома, поддерживал «братство» выпускников, интересовался жизнью детей. К нему всегда можно было обратиться за советом, да и просто поговорить по душам. Роман Алексеевич и до службы в армии был всегда для нас примером. 
Роман Алексеевич защищал Родину не смотря ни на что. Находясь вдалеке от семьи и родных, он, конечно же, скучал, но никогда не жаловался. Не рассказывал о трудностях, которые пришлось ему пережить. Он был настоящим мужчиной, защитником своей семьи и своей Родины. 
Роман Алексеевич проявил себя как настоящий воин и был удостоен воинских наград: 7 июля 2023 года награждён Медалью Жукова, 8 февраля 2023 года Медалью за воинскую доблесть 1 степени, 3 сентября 2023 года Медалью за воинскую доблесть 2 степени, Медалью за храбрость 2 степени.
Он нес на себе тяжёлое бремя ответственности за нашу страну, за свой народ, и за нас с вами. Он был настоящим Героем, который не страшился, сталкиваясь лицом к лицу с опасностью, подвергая себя риску, чтобы выполнить свой воинский долг.
[bookmark: _GoBack]Роман погиб 10 августа 2024 года, в ходе Специальной военной операции и был удостоен орденом Мужества посмертно.
Для детей, выпускников, сотрудников Ванаварского детского дома, Роман Алексеевич  является примером отваги, мужества и героизма! Мы гордимся, и всегда будем помнить его подвиг. Светлая память герою!
