Кого я считаю защитником Отечества?
Защитник Отечества – это человек, который стоит на защите своей страны от общего врага. Это человек, который любит свою Родину, бережет ее достояние и чтит ее историю. Защита Родины - это долг каждого гражданина нашей страны. 
В столь не простое время, как сейчас, в нашей стране практически каждый является защитником Родины. Специальная военная операция показала насколько наш народ сплоченный и неравнодушный. Мужчины и женщины защищают Родину, не жалея себя, неравнодушные граждане и волонтеры помогают в тылу. Все люди нашей страны вносят огромный вклад в будущую победу: работают на производстве, собирают гуманитарную помощь, собирают денежные средства для помощи бойцам. Дети нашего детского дома регулярно отправляют письма бойцам, рисуют рисунки и пишут поздравления. Постоянно участвуют в мероприятиях по изготовлению маскировочных сетей для отправки на фронт. И знают, что помощь доходит до адресата, и бойцам она очень пригодится.
В первую очередь для меня защитник Отечества -  мой старший брат Иван Мирошко. Ему всего 23 года. Но он встал на защиту Родины, не раздумывая.
Ваня выпускник Ванаварского детского дома.  Окончил Ванаварскую среднюю общеобразовательную школу. После окончания Туринского многопрофильного техникума по специальности «сварщик» мой брат был призван в армию г. Владикавказ.  Один год Ваня проходил срочную службу в Главном управлении связи Вооруженных сил Российской Федерации. На специальной военной операции мой брат  служит связистом. 
Быть связистом на фронте очень серьёзное дело. У связистов нет права на ошибку, ведь они координируют все боевые подразделения. Без связи военные не смогут узнать, где находится враг, и другие военные. Работа связистов чаще спасает больше жизней, чем какие-либо другие войска. Войска связи называют «нервами армии», так как это очень серьезная работа. Даже в наше время интернета и передовых технологий, очень важно быть человеком. Даже техника может подвести, а войска связи никогда! 	
День военного связиста отмечается 20 октября. Эта дата навсегда останется в памяти моего брата и в моем сердце. 
В зоне специальной военной операции мой брат находится с декабря 2024 года. Ваня мало мне рассказывает про тяготы службы, но я его понимаю, он не хочет, чтобы мы за него переживали. Когда я созваниваюсь с Ваней, его голос уставший, сразу становится заметно, что он не спал уже несколько дней. Но братишка никогда не жалуется, что ему там плохо, только постоянно наказывает мне и моей сестре: «Учитесь, девчонки!». Ваня защитник по призванию, он защищал нас с сестрой с самого рождения. Мы все вместе с раннего детства проживаем в детском доме, а Иван самый старший из нашей семьи. В детстве он защищал меня от мальчишек-хулиганов, а сейчас защищает всю нашу страну от злейшего врага, который не помнит истории, не уважает людей, а только бомбит со всех сторон мирных жителей. 
[bookmark: _GoBack]С тех пор, как Ваня ушел защищать Родину, моя жизнь разделилась на «до» и «после». Я очень переживаю за него, считаю денечки от звонка до звонка. И очень радуюсь, слыша в трубке не совсем уставший голос. 
У Вани есть семья: жена и ребенок. Сыну  Богдану три годика. Он еще мало что понимает в этом мире, но когда вырастет, тоже будет гордиться своим отцом, как я горжусь своим братом. 
Иван пример для меня и моей сестры, и для всех детей детского дома.
Мы гордимся, что Иван Мирошко выпускник Ванаварского детского дома.
Спасибо тебе, мой дорогой брат! Я верю в тебя и твою команду!
Победа будет за нами!

